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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα: Έκτακτες ανάγκες υδροδότησης μετά τα προβλήματα λειτουργίας του 

Φράγματος Αποσελέμη 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Φράγμα Αποσελέμη αποτελεί κρίσιμο υδατικό έργο για την ύδρευση της 

πόλης του Ηρακλείου και της ευρύτερης ενδοχώρας από το 2012. Παρά τις 

εναλλασσόμενες περιόδους επαναλειτουργίας του, οι πιέσεις στο σύστημα 

υδροδότησης παραμένουν έντονες και η παροχή νερού στο Ηράκλειο έχει 

μειωθεί επανειλημμένα, με την τελική ροή να περιορίζεται δραστικά (π.χ. στα 

~180 κυβικά/ώρα από 420-450 κυβικά/ώρα) με αποτέλεσμα ουσιαστική 

απώλεια νερού και πίεση στην καθημερινότητα των πολιτών και των 

παραγωγικών δραστηριοτήτων της πόλης.  

Επιπλέον, οι διακοπές υδροδότησης λόγω τεχνικών βλαβών στο διυλιστήριο 

του Φράγματος και η αναγκαστική αντιμετώπιση της υδροδότησης μέσω 

άλλων πηγών επιβαρύνουν τοπικές επιχειρήσεις και νοικοκυριά, ενώ 

αυξάνεται η αβεβαιότητα για τη μακροπρόθεσμη υδροδοτική επάρκεια.  

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει κατ’ επανάληψη υπογραμμίσει ότι το νερό 

αποτελεί ζωτικό δημόσιο αγαθό, το οποίο πρέπει να παραμείνει προσιτό, 

δημόσια ελεγχόμενο και διαχειριζόμενο με επιστημονικά και τεχνοκρατικά 

κριτήρια, προστατευόμενο από εμπορευματοποίηση και συγκεντρωτισμό που 

υπονομεύουν τη βιώσιμη διαχείρισή του.  

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κύριε Υπουργέ 

1. Με ποιον τρόπο το Υπουργείο εξασφαλίζει τη σταθερή και επαρκή 

παροχή πόσιμου νερού προς την πόλη του Ηρακλείου και τις γύρω 

περιοχές, λαμβάνοντας υπόψη τις πρόσφατες μειώσεις παροχής από 

το Φράγμα Αποσελέμη; 

2. Υπάρχει ολοκληρωμένος εθνικός στρατηγικός σχεδιασμός για τη 

διαχείριση των υδατικών πόρων που να λαμβάνει υπόψη τις μεταβολές 

των κλιματικών συνθηκών, τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, καθώς 

και τη βιώσιμη λειτουργία των ταμιευτήρων και των συστημάτων 

ύδρευσης; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να ενισχύσει τη χρηματοδότηση και τον 

τεχνοκρατικό σχεδιασμό έργων υποδομής (π.χ. νέα φράγματα, 

αφαλάτωση, μείωση διαρροών δικτύων, τεχνητός εμπλουτισμός 

υδροφορέων) στην Κρήτη, ώστε να διασφαλιστεί η επάρκεια νερού 

μακροπρόθεσμα και να αποφευχθούν τέτοιες κρίσεις στο μέλλον; 

4. Ποια μέτρα υποστηρίζει η κυβέρνηση ώστε το νερό να παραμένει 

δημόσιο αγαθό, με έμφαση στη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα 

των υπηρεσιών ύδρευσης και στην προσιτότητα για όλους τους 

πολίτες, ειδικά σε νησιωτικές και παραμεθόριες περιοχές; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




